

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik minden csütörtök és vasárnap. — Előfizetési ára: egy hónapra 90 korona. — Egyes szám ára 10 korona. Telefonszám 15.

Alföldi Ellenzék
A munkásszolgálat és közérdeket szolgáló
Dr. VAJDA ANTAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint-utca 10
Magánhirdetéseket drasztikus sorsítást. — Nyitólétszám
lemondások és bírói ítéletek soronként 10 korona

A magyar korona utja.

Írta: Windisch Hermann,
kincstári főtanácsos, a Pénzügyi
Központ ügyvezető igazgatója.

A bankóprás igénybevételének a következő fázisait lehet megállapítani: 1. A tulajdonképeni háborus éveket. 2. A forradalmi évek gazdálkodását. 3. A forradalom utáni állapotot.

Ebben a periódusban élünk ma, amely korszakot az a törekvés jellemzi, hogy egyfelől az államháztartás egyensúlyának elérésére dolgozzunk az adórendszer fokozatos kiépítése után, másfelől pedig a valutavédelmi intézkedések kibővítésével elejét töltsük a pénzértékünk további romlásának.

Hogyha mostani pénzügyünket a fedezet és pénztermelés szempontjából vizsgáljuk, a következőket állapíthatjuk meg:

Forgalomban levő államjegyeink értéke minimális és alig jöhet számításba a forgalomban levő pénzmennyiségek mellett. Materális értéke tehát a mai koronának nincsen. Forgalmi értékét a bank szerű fedezeteken kívül az a körülmény kölcsönzi neki, hogy a belső körön kényeztetés folyama van, a külföld pedig azért és annyiban értékeli, amennyiben magyar árukat lehet rajta szerezni, vagy Magyarországon fel lehet élni.

Az államjegyforgalom szaporítása ma két irányban történik. Egyfelől a gazdasági élet legtim szükségletének kielégítése után, másfelől pedig az államnak nyújtott hitelműveletek által. Nem lehet tagadni azonban, hogy a mostani papirpénzgazdálkodásban már egy óriási haladással állunk szemben, amely abban jelentkezik, hogy a gazdasági élet hitelezésének kielégítése képezi a pénzszaporodásnak tulajdonképeni alapját és hogy ez az állami jegyintézet részéről szigorúan a bankszerű formák betartásával történik. A forga-

lomba kerülő államjegyek nagyrésze ma már tehát ismét teljes értékű bankszerű fedezettel bír. Az állami célokra igénybevett összegek ma szintén nem növelhetők önkényesen.

Elméletileg el volna tehát képzelhető, államunk még éveken keresztül ebben a stádiumban gazdálkodna tovább, ha ennek az állapotnak nem lenne nemcsak egy, hanem számos több Achilles-sarka is: így az állam háztartás állandó deficitje, fizetési mérlegünknek különösen a külföldi tartozásaink által előidéztet passzívítása és végül a jóvátétel. Ez a három tényező, amelyből számos egy-egy önmagában is elegendő lenne arra, hogy mai papirkoronánkat hosszabb időtartamra állandóan stabilizálhassuk és így ki van zárva annak a lehetősége is, hogy pénzügyrendszerünk mai beteg állapotából egy lassu és fokozatos gyógyulási folyamat után kilábaljon, hanem hovatovább mégis operatív beleavatkozásra lesz szükség.

Evvel természetesen nem azt akarom mondani, hogy a pénzértékünk mai nivójának fentartására irányuló törekvések hiábavalóak vagy feleslegesek. Korántsem. Egy ha csak átmenetileg is tartó stabilitást a gazdasági konszolidáció szempontjából végtelenül fontosnak tartok, viszont igen károsnak ítélem pénzértékünk további romlását — ugyanezen okokból.

Azt óhajtanám azonban igen erősen hangsúlyozni, hogy ma már igen károsnak és veszedelemesnek tartanók olyan törekvéseket is, amelyek a korona mesterséges felhajtását tűznek ki célul maguk elé. Ennek ugyanis az a veszedelem, hogy minelyt a külföldi spekuláció azt veszi észre, hogy valamely valuta körül ilyen tendenciák érvényesülnek, ezt a körülményt kihasználni igyekezik, felhajtja annak értékét és azután egy adott pillanatban ismét elfordul tőle, ami — mint azt magunkon is tapasztaltuk, súlyos gazdasági kríziseket

idéző elő.

Mindenáron törekedni kell tehát megakadályozni a valuta további romlását, illetve egy bizonyos stabilizáció kell, hogy főcélunkat képezze. Valutánk rendbenhozatalát illetőleg azonban elhatározót és döntőt a jelenlegi körülmények között még nem lehet cselekedni, mert ennek az internacionális előfeltétel adva még egyáltalában nincsenek.

Városi közgyűlés.

A hétfőn tartott városi közgyűlés legérdekesebb része a napirend előtti felszólalásoknál „zajlott” le. A „zajlott” szó nem hírlapírói aláfestés, hanem valóság, mert oly zaj és lármá kísérelte az egyik napirend előtti felszólalást, hogy az eimből polgármester az ülési felügyeletet volt kénytelen.

Novák István képviselő napirend előtti felszólalásában, a piaca elvett edények visszaadásáért emelt szót. Kátai P. Imre a forgalmi adó ellenőrök állítólagos zaklatásait tette szóvá.

Bálint József azzal vádolta meg a városi tiszti főorvosot, hogy hivatalát elhanyagolja, mert hivatalos óráit nem tartja be. Az elnöklő polgármester Bálint József állítása ellenében megállapítja, hogy a tiszti főorvos rendes és pontos hivatalnok, ki kötelességének lelkiismeretesen eleget tesz, akit tehát ily vád nem érhet.

Kalpagos Sz. Imre városi képviselő tiltakozik az ellen, hogy Bálint József, ki a román megszállás alatt, ahelyett hogy a földjét művelte volna, a kényelmesebb és jobban jövedelmező „láncolás” mesterségét űzte, most erkölcsbíraskodik oly tisztviselőkkel szemben, kik kötelességüket teljesítik. Bálint József választása botrányba fullt, úgy hogy a polgármester az ülési felügyeletet volt kénytelen.

A közgyűlés újból való megnyitása után dr. Péter Ernő a Betegsegélyező pénztár Szentesen való

Legmagasabb napi áron vesz:
buzát, árpát, zabot, tengerit, gyapjút és
mindenféle mezőgazdasági terményeket és
magvakat

Szántó Andor

terménykereskedő
Sarkady N. Antal-utca 20 szám.

A Zsoldos Részvénytársaság telepein

tűzifa, pékfa, koksz, tüzelő-szén, (hazai és külföldi szén, brit-szén) tőzeg, faszén minden mennyiségben kapható.

Telefon rendeléseket felvesz az 5. 74 és 75 telefonszámok.

elhelyezése tekintetében tett indítványt, melyet a közgyűlés el is fogadott. Pataki Imre városi képviselő a szabadon levő kutyák veszedelmét említi szót. Pataki Imre a képviselőtestület értékes tagja, ki nagy gyakorlati érzékkel bír és sok esetben felszólalásával hasznos szót gálatot tett a közügy érdekében, most oly ügyben emelt szót, amely a közgyűlés elé nem tartozik, de a melyet a városi képviselő ur sem hivatott elbírálni. Kifogásolja, hogy a Szentesi Hírlapban „Gyodabogár” cím alatt egy cikk jelent meg, melyet egy városi tisztviselő írt és a melyben a városi képviselőtestület tettei bírálat tárgyává. Azt a bizonyos cikket nem olvastuk, de lényegtelen is, hogy mit tartalmazott, csak az az egy bizonyos, hogy sajtó közleményért valakit felelősségre vonni és az abban foglaltakért megtorlást gyakorolni, csak a független magyar bíróságnak van joga.

A napirend legérdekesebb pontja József szállás visszavásárlását tárgyaló tanácsi előterjesztés volt, a melyet Gyulavári Géza tanácsnok ismertetett. A közgyűlés egyhangúlag fogadta el a visszavásárlásra vonatkozó javaslatot. A közgyűlés elhatározta, hogy a városi hivatalokban a hivatalos órák továbbra is 8-2 óráig tartassanak. A Petőfi szálloda épületében levő üzletek bérlőinek közös ajánlatát, a Kisgazda Szövetség ajánlata kivételével, a közgyűlés elutasította.

A közgyűlés elhatározta, hogy a városi tisztviselők a villanyvilágítás igénybevételénél továbbra is 50 százalék engedményben részesülnek.

A Hősök erdeje létesítése úgy látszik sem a tanácsnak, sem a közgyűlésnek nem fontos ügy, mert ebben a kegyeletes ügyben akként határozott, hogy az erre vonatkozó régebbi határozatát csak akkor változtatja meg, ha arra alkalmas ingatlan áll a város rendelkezésére.

Nagy Imre városi főjegyző nyugdíjazás iránti kérelmét a közgyűlés nem vette tudomásul, hanem küldöttségileg kérte fel hivatalban való maradására. A közgyűlési terembe belépő főjegyzőt lelkes éljenzés fogadta, ki a polgármesternek hozzá intézett szavára válaszul kijelentette, hogy a közshajnak enged, hivatalában megmarad, de

csak ez év szeptemberéig, amikor is újból nyugdíjaztatását fogja kérni.

Több jelentéktelen ügy elintézése után a közgyűlést az elnöklő polgármester fél két órakor befejeztette.

Ujdonságok.

Tudósítónk telefonjelentése.
Budapest, január 24.

Budapest. Az indemnitás vitája még nem fejeződött be. Ma az állami számvizsgáló volt elnöke, Strausz István nemzetgyűlési képviselő beszélt. — Az egységspártban megcáfolják azt a hírt, mintha válság fenyegetné a pártot a kisgazda frakció előtörése folytán. — A mai nemzetgyűlésen érdekesnek ígérkezik Lingauer Albin felszólalása a hamisított Rassay féle nyugták és Rassay Károly interpellációja az ébredő magyarok egyesületének ügyében.

Budapest. Korányi Frigyes báró tegnapelőtt reggel visszaérkezett Párisból Budapestre. Az illetékes helyen szerzett értesülés szerint ez nem jelent a magyar jóvátétel ügyében semmiféle változást. Korányi Frigyes még semmiféle biztos dolgról sem számolhat be a kormányának. A helyzet egyelőre még teljesen változatlan. Annál inkább mert a jóvátételi bizottság munkáját ezidőszerteljesen lekötik a francia német események. A jóvátétel kérdése annyira nem időszerű, hogy Korányi báró nem is szándékozik 4-5 hét eltelté előtt visszautazni Párisba. A kormány köréből azt is megcáfolják, hogy Ullmann és Walder bankigazgatók külföldi utazása egy sveizsi 50 millió frankos államkölcsonnel volna összefüggésben.

Páris. Azt a tervet, hogy a német jóvátétel kérdését a megszállással kapcsolatosan utalják a népszövetség elé, hivatalos helyen képtelenségnek tartják. A békeszerződés értelmében a népszövetség tanácsa erre nem illetékes. Nincs joga ahhoz, hogy Franciaország, Olaszország és Belgium együttes akciójába, amelyik a Ruhr vidék megszállására vonatkozik, beleavatkozzon. A francia kormány a német

sztrájk fenyegetődzéssel nem enged magát mefélemlíteni. Nem félnek az általános sztrájktól. A fenyegetéssel szemben a legalkalmasabb módszer a munkások kizárása. A bányászokat nem szabad közelébe engedni a bányáknak és a közszégető telepeknek, mert a német bányászok ott olyan kárt okozhatnak, a mi hosszú időre megadályozza a termelést. A Ruhr vidéket egyelőre el kell vágni Németország többi részétől és be kell szüntetni a szén és koksz szállításokat Németország belső területére. A kormány ebből a célból átcsoportja a hadsereget és kölcsönjegyzéssel új marka pénzjegyeket bocsát ki.

Berlin. Az általános sztrájkra vonatkozó felhívásnak a Ruhr vidék ipari központjaiban a munkásság legnagyobb része nem tett eleget. A termelés a legtöbb bányában zavartalanul folyik.

A német kancellár hírlapi nyilatkozatot tett, melyben kijelenti, hogy Németország el van köelve a harcot végig folytatni. Ma már tudják Németországban, hogy a Ruhr vidék megszállását semmivel sem lehetett volna elhárítani. Ha azonban az erőszakos cselekmények előtt meghajol Németország úgy elvesztette erkölcsi jogát az élethez.

Terménytőzsde. A buza ára 12.400 korona. Az irányzat szilárd.

Zürichben a magyar koronát 0.20 és féllel, a német márkát 0.08 féllel jegyezték.

NAPIHIREK

— A Vajda—Vecseri sajtóper a táblán. A múlt év február havában három napon keresztül tárgyalta a Szentesei kizsallott Markovitch büntető tanács az a sajtóper, melyet Vajda Ernő és dr Vajda Antal indítottak Vecseri Sándor dr ellen a Szentesi Hírlapban megjelent újságcikk miatt. Viszont Vecseri Sándor dr viszontvédát emelt dr Vajda Antal ellen az Alföldi Ujságban megjelent cikk miatt. A törvényszék végzésileg megszüntette a Vajda Ernő által Vecseri Sándor dr ellen emelt védát és eljárást elvültés címén. Dr Vajda és dr Vecseri közötti sajtóperben azonban ítéletei hozott a mindkét felet büntőnek mondta ki, de egyszerűsággal fel is mentette. Ezt a salamoni ítéletet dr Vajda Antal megfélebbezte, mert a tör

Megkezdődött a nagy **Brüll** áruházban
farsangi vásár a

Harris-ház.

Piac tér.

amely Csongrádvármegye legolcsóbb bevásárlási forrásáról, divatáru, vászon, kanavász kendőkből, kész leányka és női kabátokban.

vényszék ítéletében és a tárgyaláson a törvény szerint semmi és törvényellenes határozatot hozott és intézkedéseket tett. Többek között dr. Vajda Ernő egyáltalán nem engedte meg a bizonyítást az általa írt cikk állításai fölött. De megfélemberte az ítéletet Vajda Ernő és Vecseri Sándor dr. is. Kedden tárgyalta a törvényzék ítéletét a szegedi kir. ítélőtábla és mielőtt a felek által benyújtott nagyszámu semmisségi panaszt egyáltalán tárgyalás alá vette volna, megállapította, hogy a törvényzék már az eljárás kezdetén olyan törvényellenes intézkedést tett, illetve olyan mulasztást követett el, amely hivatalból észlelendő. Nem idézte meg ugyan is a Szentesi Hírlap és Alföldi Újság kiadói és nyomdatulajdonosait a tárgyalásra. Ezen az elapon azután a tábla megsemmisítette a törvényzék egész eljárását és úgy Vajda Ernő és dr. Vajda Antal sajtóperében, mint dr. Vecseri Sándor viszonyvájja fölött a törvényzékkel teljesen új tárgyalás megtartására utasította.

— Hétfőn tárgyalják Józsefszállás visszavásárlásának ügyét. Skultéty Imre kuriai bír. értesítette a városi hatóságot, hogy hétfőn Szentesere érkezik és megkezd az érdekeltek között a Józsefszállási bírtok visszavásárlásának ügyét. Ugyanakkor tárgyalni fogják a kishaszonbirtokok alakításának kérdését is.

— A berki iskolát bezárták. A berki külterületi iskolát az ott kiütött vörhonyjárvány miatt három hétre a hatóság bezárta.

— Megfogták Pacsirtát Budapesten. Ez a költői hangzású név nem valami ábrándos lelket rejt el. Egész neve Szabó Pacsirta Sándor és egyike a legelveteműbb gonosztevőknek. A tiszafüvéri tanyák között néhány héttel ezelőtt borzalmas gyilkosság történt. Egy bérest két fiúval együtt holtan találták egy tanyán. Fejcsapásokkal ölték meg őket. A bérest és a fiukat kirabolta a gyilkos, sze gényes kis holmijukat: egy zsebórát, kabátot, ruhaneműt elrabolta. A csendőrség megindította a nyomozást és a gyanú Szabó Pacsirtára irányult, aki eltűnt a faluból. A budapesti államrendőrség ügysegét dicséri az a körülmény, hogy a gyilkost igen rövid idő alatt megtalálták. Az egyik kaszárnyában volt elzseveve tréncocsinak és megtalálták rajta azt a kabátot, melyet szerencsétlen áldozatától elrabolt. Hosszas faggatás után beismerte a gyilkosságot. Budapestről leszállították a gyilkost a szolnoki ügyészség fogházába.

— A viriliták a vidéken. A vidéki városok közgyűlésének fele tagjai tudva levőleg az 1886. évi törvény értelmében a legtöbb adófizető közül kerülnek ki. Most a Városok Lapja, amely a vidéki polgármesterek egyesületének hivatalos közlönye, a következő sorokat közli: Békéscsaba városában a legtöbb adót fizető képviselőtestületi tagok 1928. évi adójegyzéke gyökeres eltérést mutat az ez évi népjegyzékétől. Az új földadó figyelembevételé folytán csaknem az összes iparosok, kérekedők és szabadfoglalkozásúak ezek kimaradtak és a virilis névjegyzék kizárólag gazda és hiszgazda elemekeiből áll. Felő, hogy ez a vállalkozás a város ügyeinek télságosan konzervatív irányu intézésében fog kifejezésre jutni.

— Nagy művészestély. Szentesen a nagy közbecsülésben és közszeretben élő Selymossy pár nívós gazdag műsor estélyt rendez február 4-én, vasárnap este fél 8 órai kezdettel a Tóth József színházban. Ennek a két kedves művész embernek a neve elég garancia arra, hogy a közönségnek kellemesen szórakoztató igazi művelészetben lesz része. A műsor rendjét, a szereplők neveit és a jegyek árusítási helyét legközelebbi számunkban ismertetjük.

— 700.000 korona egy ló. A lócxportvisszárral kapcsolatban a lóárak or

szágszerre nagy emelkedést mutatnak. A napokban megtartott debreceni lóvásáron budapesti lóexportőrök eddig példátlanul álló árakat fizettek. Egy kanca 700.000 koronás áron kelt el, a jobb lovak ára általában a 8 és 400.000 korona között mozgott.

— Aki távirattal akar rabot szabadítani. A debreceni táviróhivatalban valaki a következő táviratot adta föl: „Szegedi Csillag-börtön felügyelőségének, Szeged. Kérem Szabó Sándor rabot kihallgatás végett hozzam Debrecenbe kísérettel, Preineszberger vizsgálóbíró.” A debreceni táviróhivatal nem küldte el a táviratot, mert a táviróhivatalnok véletlenül egy másik táviratból tudta, hogy Preineszberger vizsgálóbíró nincs is Debrecenben. Jelentést tettek a rendőrségen amely megállapította, hogy a távirat hamis, egy ismeretlen tettes adta fel a táviratot, nyilván azért, hogy Szabó Sándort megszöktesse.

— A „Sátán kendője” és Lóth Ila. A Tudományos Mozgósínlház ma, csütörtökön, a két névvel hádiítja meg a nézők seregét. Az első név egy izgalmasban gazdag filmszenzáció találó címe. Lelket égető feltékenységgel indul a darab, aminek különös érdekességet ad az, hogy csaknem végig az Oceánon, a sötét titokzatosságot borított tengeren játszódik le. A sátáni gonoszság megrázó jeleneteket sorakoztat egymás mellé s a sátán zsebkendője körül lejátszódó, izgalmas események lázba ejtik a publikumot. Lóth Ila úgy játsza Dóra Fanetiát, egy bandita jegyesét, egy trilláz az érzések hurjain, annyi drámai erőt önt nehéz szerepébe, hogy felülmulja benne önmagát. A „Sátán kendője” 5 felvonásos színjátékot egy 3 felvonásos vizjáték követi. Itt már a közönségnek legyen kendője, a mellyel a kacagástól hulló könnyeket le törölje. Előadások kezdete délután 5 és este fél 8 órakor. — Vasárnap a „Hajótörtek” nagy amerikai filmdráma 5 felvonásban.

— Titokzatos „esókrabló” Szombat hely utcán. Hetek óta panaszkodnak a szombathelyi hölgyek, hogy valami titokzatos esókrabló garázdálkodik Szombat hely utcán. A gonosz rabló az esti félhomályban intézi támadásait a magános nők ellen és aztán villámgyorsan eltűnik. A titokzatos esókrabló, aki magas, karcsú alak, fekete prêmeskabátot és kemény kalapot visel, mindeddig nem sikerült kézrekeríteni. Az áldozatok közül egyik fiatal és bájos hölgy így adta elő a titokzatos esókrablás történetét: „Hat óra felé hazafelé tartottam. Két férfi jött velem szemben. Talán öt lépényire lehettem tőlük, amikor az egyik elállta az utat és nem engedett se jobbra, se balra ki térnem. Ledtemben hirtelen megálltam. Ekkor elémlépeit egy magas alak s színtele hínótikus arccal meredt rám a szemem. El akartam szaladni, meg se tudtam moccani s mielőtt még kiálthattam volna, hirtelen átkarolt és... — folytatta halkán, elpirulva... — megesókolta. Mindez néhány pillanat műve volt és mire magamhoz tértem és segítségért kiálthattam, a két alak már eltűnt a sötét utcában, ahol én is sem láttam közlemben”, így szól a vallomás.

Szentese város tanácsától.

9620—1928

Mirdetmény.

Szentese város közönsége a tulajdonát tevő Petőfi szálló, kávéház és étterem sörcsarnok és italmérési depó és ennek összes tartozékait, nevezetesen: rodák, portászsobák, konyhák, vendéglői lakosztály, 82 vendégszoba, csarnokok, stb. stb. 1923 január hó 31 napján d. e. 11 órakor a városháza gazdasági tanácsnokai hivatalában tartandó nyilvános szóbeli árverésen a városi képviselőtestület által megállapított feltételek mellett 1923 évi július hó 1 napjától kezdődőleg 10 egymásutáni évre bérbe adja.

A bérbevételre a megállapított feltételek mellett zárt ajánlatok is tehetőek 1923 évi január hó 31 napjának d. e. 11 órájáig. A zárt ajánlatok ugyanezen a napon a szóbeli árverést követőleg a városi tanács által fognak felbontatni. A zárt ajánlatot tevők is részt vehetnek a szóbeli árverésen.

A zárt ajánlatok és a nyilvános szóbeli árverés eredménye felett a városi tanács javaslatára a képviselőtestület fog határozni.

Az árverési, illetve a bérbeadási feltételek a városi gazdasági tanácsnokai hivatalában tudhatók meg, s a feltételek egy példánya ott szerezhető meg 300 korona költség lefizetése ellenében. Zárt ajánlat tétel esetén az árverési feltételek ajánlattevő által aláírandók s az ajánlat-hoz melléklendők.

A városi képviselőtestület fenntartja magának azt a jogot, hogy a beadott zárt ajánlatok és a szóbeli árverés eredménye felett szabadon határozzon.

Kelt Szentese város tanácsának 1922 évi december hó 31 napján tartott üléséből.

Nagy Imre
főjegyző.

Dr. Négyesi
polgármester.

Tűzkő

legolcsóbb napiárban minden mennyiségben kapható:

Alpár és Alpár

szaraberg-i élesztőgyár nagykereskedő
Budapest, Károly-körút 1. sz.
Sürgősséim: Alpárak, Budapest.

Motorokat

benzint, nyersolajat, Dieselt minden nagyszámban keresek vételre, közvetlenül díjaztatnak.

FRIEDRICH DEZSÓ, Vác.

HEGEDŰS

művészi fényképezés

I., Horváth Mihály-utca 1. szám.

Allandó Modellkiállítás

köpenyek- kosztümök- estélyi-
délutáni és uccai ruhákból.

Különleges osztály.

Bőrkonfectió.

Menyasszonyi ruhák.

Gégtulajdonosok ezidőszereint külföldi vásárlási uton.

URBACH és GERŐ-né

néldivatterem, Budapest, IV.
Hári-bazár 6.

Szentesi Autó-Szállítási R.T.

Értesítjük a t. szállító közönséget, hogy Szentes-Budapest viszonylatban **Autó-teherszállítást** rendeztünk be.

Asz Autó hetenként kétszer és pedig kedden és pénteken Budapestre, szerdán és szombaton vissza, megállapított menetrend szerint közlekedik és szállít mindennemű árukat. A feladott árukat a kedvezményes teheráru díjtételek mellett **express** szállítjuk. Szállítások a S. A. S. központi irodájában: **Sarkadi N. Antal** u. 23. sz. a. bejelentendők, ahol részletes felvilágosítás kapható. Telefonszám: 32.

Szentesi Autó-Szállítási Rt.

VISZKETE G

rühesség ellen használja a régóta bevált **Antiscabin** magyar neve


Boróka-kenőcsöt

Kis tégely ára 150 K. Nagy tégely ára 200 K.
Kapható minden gyógyszerárban.
Védjegy: KOZMOCHÉMIA R.-T.
Budapest, IX. Ráday-ut 12. szám.

Hangszerek. Zongorák.

Gramofonok.

Minden hangszerekért állást vállaltunk.

Királyudvari  hangszergyár

Sternberg

Budapest, Rákóczi-u. 60/c
szomszédos palotájában

Ha meg akarja látni, hogy milyen hangszere van nálunk és mi aról díjtalanul küldünk árjegyzéket ha csak újságra hívatkozik.

Javítandó hangszert küldje postán gyárunkba. Jótárgyosan újralakítjuk. Gramofontulajdonosoknak legújabb hanglemeléstől hangyem és bármintre küldjük műsorjegyzékünket.

A legjobb minőségű Angol és más női és férfi szövetek

bélésárak, selymek, grenadinok, batistok, kartonok stb.

Semler J. cégnél

Budapest, IV. Károlyherceg utca 9. és IV. Deák Ferenc utca 12. (Deák-utca sarok) október szerkesztésük be.

STELLA sütőpor

vanília cukor pudding por salicyl

Gyár Budapest, VII. Rottenbiller-u. 46.

LESSIVE-PHOENIX mosópor vezérképviselője. 1317

Motorokat

benzint, nyersolajat, Dieselt, keresek minden nagyágban törölt állapotban is. TÖLLER KALMÁN, Budapest, Horn Ede uca 12. szám. 1442

Nagyban és kicsinyben **azonnal szállít:**

raktárairól ugyszintén minden vasut és hajóállomásra háztartási, ipari és gazdasági célokra

porosz szenet

kokszt, mosolt kovács-szenet

Vágó Rezső

szénagyekereskedő, Budapest, Báthory-utca 6.
Telefon: 21-37, 114-77, 51-81.
Sürgőny cím: Tíz ezer Budapest.

Zsoldos Tanintézet

Budapest, VII. Dohány utca 84.

Telefon J. 124-47

A legjobban készít elő magánvizsgákra.

Ha Budapestre utazik keresse fel

Glück áruházat

Király-utca 33

hol legolcsóbban vásárolhat férfi és női szöveteket, selymeket és mosókeméket nagyban és kicsinyben

Nagyobb vásárlásnál az utóköltés megtérítetik.

A világhírű „ROYKÓ”-féle

tiszaújlaki

bajuszpedrő

mindenütt kapható!

Korpát adunk

buza, roza és köles ellenében. —

— Elszámolás napi áron. —

Weszünk: kukoricát, napraforgómagot, olajosmagvakat és hüvelyeseket.

„**Turan**” bel- és külkereskedelmi részvénytársaság
Budapest, VI. Andrásy-ut 11. sz.

Köhögést hülést

biztosan gyógyít a híres

Dr Jarmay csodamelltea

kapható minden gyógyszerárban és drogériában.

Rheuma ellen

csak az egyedül biztos általános

ismert és minden esetben bevált

Kapcin kenőcs

segít. Ezt kérje minden gyógyszerárban és drogériában. Utánvét mellett küldi: „Oroszlán” gyógyszerár, Budapest, IV., Papnövelde u. 2. 1402

Butorudvarban

Hálószobák, ebédlők, kárpitosárak, irodaberendezések stb. legújanyosabbban beszerezhetők

Schwarz Lipót és Testvére

Bpest, VII., Harsány-utca 37.
(Weisselényi-utca keresztezése.)

Cipésmesterek

olcsó és megbízható bevásárlási forrása

Lusztig Sándor

bőrkereskedés és cipőszarokgyára
Budapest, VIII., Stáhlly-u. 5. sz.

Telefon József 5-36. (Rókus-kórház mellett) — Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltek!

Téglagyártáshoz

a város bellerületén, a vasúthoz közel eső föld kitermeléséhez, nagyobb ökövel társ keresztek. Bővebb felvilágosítást nyújt dr Vajda Antal ügyvéd Kiss Bálint ucca 10.